

【摘要】随着支付方式的不断增加，“出门不带钱”已成为一种流行的生活方式，信用卡也逐渐被人接受和喜爱。所持信用卡数量以两三张为宜，避免哪张卡因刷卡次数较少而被收年费，也可以避免因忘记还款日期而造成逾期。

新的POS机刷卡手续费收取标准将于9月6日起实施，前天导报报道该消息后，引起厦门不少商户的关注。

“我现在的POS机刷卡手续费是0.38%，听说以后要提高至0.45%，信用卡还不封顶。看来，以后大额消费要让客户少刷信用卡了。”经营手机店的朱女士如是表示。

费率 信用卡比借记卡高出一截

目前，厦门市场上的POS机，按不同的布设机构，有银联商务，还有部分银行和其它支付机构品牌。其中，以银联商务的POS机数量最多。“9月6日后，不分行业类别，只分借记卡和信用卡。银联商务POS机的新费率是借记卡0.45%、25元封顶；信用卡0.6%，不封顶。”昨天，厦门一家POS机代理告诉导报记者，这个标准大家都一样。

上述代理商表示，除了银联机外，还有其它品牌的POS机，但费率达到了0.55%-0.72%，比银联机贵。

其他多家代理商也证实了上述说法。

不过，也有一家代理商报出了与他人不一样的费率：借记卡0.5%、25元封顶；信用卡0.6%，不封顶。

银行布设的POS机，费率又不一样。昨天，导报记者从厦门一家大型银行的银行卡业务部门了解到，他们的新费率是借记卡0.5%，封顶17元；信用卡0.6%，不封顶。

看来，虽然借记卡费率有差别，但“信用卡0.6%，不封顶”却是业内的主流费率。

算账 信用卡刷超这个数商家不划算

其实，商户们关注的焦点主要集中在信用卡刷卡费率上，因为其不仅费率略高于借记卡，且上不封顶。

信用卡单笔刷卡费不封顶，意味着大额刷卡消费所产生的手续费增加。例如，原先

信用卡刷卡5万元手续费封顶26元，新费率实施后，若按0.6%则要支付300元。

对此，一银行人士表示，0.6%的费率，确实增加了商家的负担，但信用卡额度能达到5万、10万元的持卡人，毕竟还是相对少数。

问题来了，今后信用卡刷卡金额达到多少，会让商户不划算呢？据了解，目前信用卡刷卡手续费封顶分为两个档次，较低的一档为26元。按新费率0.6%计算，刷卡金额4334元以上，会产生超过26元的手续费。也就是说，理论上今后消费者刷卡消费超过4334元，商户的手续费负担会比现在增加。

不过，发改委、人行在相关通知里明确，对非营利性的医疗机构、教育机构、社会福利机构刷卡交易，实行发卡行服务费、网络服务费全额减免；自本次刷卡手续费调整措施正式实施起两年过渡期内，按照费率水平保持总体稳定的原则，对超市、大型仓储式卖场、水电煤气缴费、加油、交通运输售票商户刷卡交易实行发卡行服务费、网络服务费优惠。

### 担忧 信用卡大额消费或被“拒刷”

多位厦门商家表示，如果新费率实施后，信用卡手续费过高，将会引导消费者改用其它支付方式，或让消费者分担手续费。也就是说，以后信用卡高额消费很可能遭商家“拒刷”。

当然，POS机刷卡新手续费给商家带来的好处更多。深卡网信用卡分析师国荣知表示，从综合费率测算来看，餐饮娱乐类商户费率降低53%至63%，降幅超过一半，受益最大；而百货类降低23%至39%；民生类原本实行0.38%的服务费，但在两年的改革过渡期内，将实行优惠措施，这些都有利于商户降低成本。

### 新闻链接

#### 别以为刷卡费新规 与你完全无关

按规定，银行卡刷卡手续费由商户承担，不向持卡消费者收取。但是，你要是以为刷卡新规与你完全无关就错了。深卡网信用卡分析师国荣知认为，影响有以下几方面：

- 1.信用卡养卡成本提高。之前在高费率的机子上多刷卡，提额就能更容易，而新规取消了银行卡刷卡手续费行业分类定价。也就是说，不管你在哪类商户刷卡消费，费率都一样。多样化的刷卡消费方式失效，必然导致养卡成本、难度上升。

2.原先有些商户为减少手续费支出，会违规使用不符合自身行业性质的POS机，导致持卡人明明可以获得积分的消费变成无积分消费。而刷卡新规后，将不再区别行业类别，这种做法就会减少。

3.信用卡套现行为将明显减少。套现违法，但仍然有不少持卡人非法套现，多在一些低费率POS机器及封顶的机子上操作。新规规定发卡机构收取的服务费，贷记卡交易不实行单笔收费封顶控制，也就是刷得多缴费就多，套现的成本无疑提高了，信用卡套现行为将明显减少。

关注微信公众号深卡网卡达人（ ），每日提供信用卡知识、提额技巧、用卡攻略，让你火速晋升信用卡达人！